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1.2.5 2. Newton ův zákon II 
 

Př. 1: Dvě stejné koule o různých hmotnostech začaly padat ve stejném okamžiku ze stejné 
výšky nad povrchem Měsíce. Dopadnou stejně? Proč? Jak by pokus dopadl na Zemi? 

Př. 2: Rozhodni zda je pravda, že těžší tělesa padají na Zemi kvůli odporu vzduchu 
s větším zrychlením (a tedy rychleji). 

Př. 3: Přes velmi lehkou kladku je přehozen provázek a jeho koncích jsou zavěšena závaží 
o hmotnostech 1 a 0,5 kg. S jakým zrychlením se bude soustava obou závaží 
pohybovat? Tření, hmotnost kladky i provázku zanedbej. 

 

Př. 4: Urči zrychlení soustavy závaží na obrázku. Jakou silou působí provázek na každé ze 
závaží? Tření, hmotnost kladky i provázku zanedbej. 
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Př. 5: Urči zrychlení soustavy závaží na obrázku. Urči vyznačenou sílu, kterou působí 
provázek na závaží 2. Tření, hmotnost kladek i provázku zanedbej. 
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Př. 6: Urči zrychlení soustavy závaží na obrázku. Urči vyznačenou sílu, kterou působí 
provázek na závaží 2. Tření, hmotnost kladek i provázku zanedbej. 
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Př. 7: Automobil zrychlí z 0 km/h na 100 km/h za 8 s. Urči velikost síly, která auto uvádí 
do pohybu, pokud automobil váží 1,6 tuny. Předpokládej rovnoměrně zrychlený 
pohybu auta. 


